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και όχι το μεσημέρι, όπως αρχικά είχε σημειωθεί. 
Ωστόσο, στο πέρας της σύσκεψης, ο υπουργός 

Χρ. Στυλιανίδης αναφέρει: «Ιδιαίτερα για την Αττι-
κή, και σύμφωνα με την τελευταία ενημέρωση της 
ΕΜΥ, τα φαινόμενα αναμένεται να ξεκινήσουν λί-
γο νωρίτερα από την αρχική εκτίμηση των μετε-
ωρολόγων, δηλαδή από νωρίς το μεσημέρι, αύ-

ριο Δευτέρα». 

Η κυκλοφορία
Στην κρίσιμη σύσκεψη της Κυριακής, όσον αφορά την 

κυκλοφορία στους αυτοκινητοδρόμους, ο υπουργός Κλιμα-
τικής Κρίσης σημειώνει: «Στην περίπτωση των βαρέων οχημά-
των, επαναλαμβάνω, Τροχαία και εταιρείες διαχείρισης εγγυ-

ώνται ότι μπορούν να διαχειριστούν το φαινόμενο και να 
μείνουν ανοιχτοί οι δρόμοι. Εντούτοις, ειδικά για τα βα-

ρέα οχήματα, συνιστούμε σε όσους σκοπεύουν να χρη-
σιμοποιήσουν τον οδικό άξονα Αθηνών-Θεσσαλονίκης 
να χρησιμοποιήσουν άλλους ανάλογους αυτοκινητο-
δρόμους, παραδείγματος χάρη την Ολυμπία και την 
Ιονία Οδό, έτσι ώστε να αποφύγουν κάθε ενδεχόμενο 
πρόβλημα». Συνεπώς, επισήμως, το μόνο που υπήρ-
ξε ήταν μια σύσταση, αντίθετα με ό,τι είχε συμβεί πέ-
ρυσι, στην περίπτωση της κακοκαιρίας «Μήδεια», όταν 

η κυκλοφορία των φορτηγών είχε απαγορευτεί από την 
προηγούμενη ημέρα. Ανεπίσημα, όμως, οι πληροφορίες 

αναφέρουν ότι ο Χρ. Στυλιανίδης είπε στη σύσκεψη: 
«Για να μην εμποδίσουμε τις μεταφορές προϊό-

ντων, να δούμε τη Δευτέρα το πρωί αν χρεια-
στεί να απαγορεύσουμε τα βαρέα οχήματα». 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Από τις 7:30 το πρωί, οι πρώτες νιφάδες 
χιονιού πέφτουν στην Αττική. Το φαινόμε-
νο εξελίσσεται ραγδαία και μία ώρα μετά 
σημειώνονται οι πρώτες χιονοστρώσεις. 

Στις 9 το πρωί, η Νέα Οδός Α.Ε. ανακοινώ-
νει τη διακοπή της κυκλοφορίας των βαρέ-

ων οχημάτων άνω των 3,5 τόνων στην Αθη-
νών-Θεσσαλονίκης, από τον κόμβο Καλυφτάκη 

και από τον κόμβο των Οινοφύτων με κατεύθυνση 
προς Αθήνα, καθιστώντας παράλληλα υποχρεωτική την 

Το χρονικό του χάους στην Αττική

κυκλοφορία όλων των οχημάτων με αλυσίδες. 
Στις 10:28, οι κάτοικοι της Αθήνας λαμβάνουν 

μήνυμα από το 112, που ενημερώνει για την 
εκδήλωση της χιονοκαταιγίδας. Στις 11:00 ήδη 
παρατηρείται συμφόρηση στην Αττική Οδό, 
στην Κατεχάκη, στη λεωφόρο Μαραθώνος, 
στη λεωφόρο Λαυρίου, στη λεωφόρο Μεσο-
γείων και σε άλλες οδούς πέριξ του κόμβου του 
Σταυρού Αγίας Παρασκευής. Ξεκινά το ανεπα-
νάληπτο κομφούζιο που οδήγησε στον εγκλω-
βισμό χιλιάδων οδηγών στα οχήματά τους, έως 
και 22 ολόκληρες ώρες. Παράλληλα, όπως απο-
καλύπτει σήμερα η «R», στις 11:30, αξιωματι-
κός της Πυροσβεστικής ενημερώνει το κέντρο 
της Πυροσβεστικής ότι η Αττική Οδός «πρέπει 
να κλείσει, θα έχει πρόβλημα». 

Στις 14:00, η Τροχαία αποφασίζει να διακό-
ψει την κυκλοφορία των βαρέων οχημάτων 

ΚΥΡΙΑΚΗ 23 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Στο υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας πραγ-
ματοποιείται η δεύτερη ευρεία συντονιστική σύσκεψη, υπό τον 
υπουργό Χρ. Στυλιανίδη. Παρόντες είναι και πάλι οι υπουργοί Α. 
Σκέρτσος και Στ. Πέτσας, ο υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουρ-
γώ Χρ. Τριαντόπουλος, γενικοί γραμματείς των υπουργείων Υγεί-
ας, Παιδείας και Πολιτικής Προστασίας, περιφερειάρχες, ο Αρ-
χηγός ΓΕΕΘΑ, Κ. Φλώρος, ο αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος Στέφανος Κακολύρης, οι διοικητές του ΕΚΑΒ και της Τροχαί-
ας Αττικής, ο διευθυντής της ΕΜΥ Θ. Κολυδάς, ο διευθύνων σύμ-
βουλος του ΔΕΔΔΗΕ Α. Μάνος και εκπρόσωποι των παραχωρη-
σιούχων της Εθνικής Οδού και της Αττικής Οδού. 

Η σύσκεψη ξεκινά με νέα ενημέρωση από τον διευθυντή της 
ΕΜΥ, Θ. Κολυδά. Σύμφωνα με πληροφορίες της «R», εκπρόσωπος 
της Ολυμπίας Οδού Α.Ε. ρώτησε τον επικεφαλής της ΕΜΥ για την 
πορεία της κακοκαιρίας στην Πελοπόννησο. Στο σημείο εκείνο, ο 
Θ. Κολυδάς έθεσε όλα τα τελευταία δεδομένα. Σύμφωνα με αυτά, 
η κορύφωση της κακοκαιρίας θα ξεκινούσε το πρωί της Δευτέρας 

κίνδυνος
Αποτέλεσμα μιας 
μακράς σειράς 
αστοχιών ήταν 
δεκάδες χιλιάδες 
πολίτες να ζήσουν 
μια πρωτοφανή 
ταλαιπωρία στους 
δρόμους και να 
αντιμετωπίσουν 
πραγματικό 
κίνδυνο, καθώς 
παρέμειναν 
εγκλωβισμένοι έως 
και 22 ώρες στα 
χιόνια

 

Η σύσκεψη της Κυριακής 23 Ιανουαρίου, η οποία πραγματοποιήθηκε υπό τον υπουργό Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστο Στυλιανίδη

ούχων της Εθνικής Οδού αλλά και της Αττικής 
Οδού. Είναι η σύσκεψη στην οποία εκπρό-
σωπος της Αττικές Διαδρομές Α.Ε. είχε ζη-
τήσει την απαγόρευση της κυκλοφορίας 
των βαρέων οχημάτων από τη Δευτέ-
ρα, σύμφωνα με την ανακοίνωση της 
εταιρείας, την οποία όμως διέψευσε 
το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης.

Στο πέρας της σύσκεψης, ο Χρ. Στυ-
λιανίδης τονίζει: «Το σύνολο του μηχανι-
σμού, σε πλήρη επαγρύπνηση, θα κάνει 
ό,τι χρειαστεί για να διατηρηθεί η χώρα 
λειτουργική και τυχόν προβλήματα εξαιτί-
ας της κακοκαιρίας να επιλύονται όσο το δυ-
νατόν πιο γρήγορα». 

ΣΑΒΒΑΤΟ 22 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Η «Ελπίδα» καταφθάνει. Χιονοπτώσεις ση-
μειώνονται στη δυτική Μακεδονία και σε 
περιοχές της δυτικής Ελλάδας, όπως η 
Αιτωλοακαρνανία και η Αχαΐα. Πα-
ράλληλα, κατά τη διάρκεια της ημέ-
ρας και για πρώτη φορά μετά από 
πολλά χρόνια, στα λευκά ντύνο-
νται πολλά νησιά του Αιγαίου. Εί-
ναι σαφές ότι η κακοκαιρία μετα-
τοπίζεται προς τα ανατολικά και τη 
Στερεά Ελλάδα. «Το δεύτερο κύμα 
της κακοκαιρίας, που θα εκδηλωθεί 
τη Δευτέρα, θα είναι ακόμα πιο σφο-
δρό», προειδοποιούν οι μετεωρολόγοι. 

Η ετοιμότητα
Το μεσημέρι του Σαββάτου, έχοντας λάβει όλα τα 
δεδομένα από την ΕΜΥ, τίθενται σε επιφυλακή 
συνολικά 1.174 άτομα για όλη την Ελλάδα από 
τις Ενοπλες Δυνάμεις. Αναλυτικά, οι δυνάμεις 
που τέθηκαν σε επιφυλακή ήταν:
f 34 ειδικά εκπαιδευμένα και εξοπλισμένα 
τμήματα των 10 ατόμων, σύνολο 341 άτομα. 
f Δύναμη Ταχείας Αντίδρασης, σε περιπτώσεις 
εκτάκτων αναγκών, για ανάληψη αποστολής αν-
θρωπιστικής βοήθειας, σύνολο 621 άτομα.
f Προσωπικό υποστήριξης, τεχνικοί εδάφους 
και ιπτάμενοι για τα εναέρια μέσα και των τριών 
Κλάδων που μπορεί να χρησιμοποιηθούν, σύνο-
λο 212 άτομα.

στην Αττική Οδό. Εως τότε, αρκετοί επιχειρού-
σαν να μπουν στον αυτοκινητόδρομο, πληρώ-
νοντας κανονικά τα διόδια. Κανείς, όμως, δεν 
παρεμβαίνει για να ξεκινήσει η παροχή βοή-
θειας στους οδηγούς. Με περιορισμένες ενέρ-
γειες, η Τροχαία αναλαμβάνει να οδηγήσει σε 
αναστροφή ορισμένα Ι.Χ., ώστε να τα κατευ-
θύνει σε παρακείμενες εξόδους. 

Το τηλεφώνημα 
Οι ώρες περνούν, οι εγκλωβισμένοι οδηγοί πλη-
θαίνουν, αλλά κανείς δεν σπεύδει για να τους 
βοηθήσει. «Αυτό αποτελεί παραβίαση του πρω-
τοκόλλου για την αντιμετώπιση των εγκλωβι-
σμένων. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, μετά τις 
δύο πρώτες ώρες, στους εγκλωβισμένους θα 
πρέπει να παρέχεται βοήθεια», λέει στην «R» 
αξιωματούχος με μεγάλη εμπειρία σε θέματα 
Πολιτικής Προστασίας. 

Για να παρασχεθεί βοήθεια, θα πρέπει να 
ενεργοποιηθεί ο σχεδιασμός των Ενόπλων 
Δυνάμεων. Ομως, μέχρι το απόγευμα, κανείς 
δεν έχει καλέσει ούτε τον υφυπουργό Αμυνας, 
ούτε τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, που βρίσκονται στο 
υπουργείο Εθνικής Αμυνας από τα ξημερώ-
ματα της Δευτέρας. Τελικά, το τηλέφωνο χτυ-
πά στις 18:30. Αμεσα, οι ομάδες «Δευκαλίων» 
βγαίνουν στους δρόμους. Στις 19:20, δέκα ομά-
δες εφορμούν στην Αττική Οδό από τους κόμ-
βους Κύμης, Κηφισίας, Πεντέλης, Πλακεντίας, 
Κάντζας και Παιανίας. 

Μέχρι το βράδυ είχαν αναπτυχθεί 453 άτομα 
με 72 μηχανήματα των ομάδων «Δευκαλίων», 
ΕΤΑΚ, ΚΟΜΑΚ. Ταυτόχρονα, υπήρχε ετοιμότη-
τα τμημάτων άμεσης επέμβασης του σχεδίου 
«Ξενοκράτης», συνολικής δύναμης 500 ατό-
μων. Μέχρι το βράδυ της Δευτέρας μοίρασαν 
1.040 κουβέρτες, 4.500 φιάλες νερού και 570 
μερίδες φαγητού. Το ερώτημα που τίθεται εί-
ναι γιατί άργησαν να ζητήσουν από την Πο-
λιτική Προστασία τη συνδρομή των Ενόπλων 
Δυνάμεων, κάτι που δεν πέρασε απαρατήρη-
το από το Μέγαρο Μαξίμου. 


